

平湖版



平湖发布



平湖客户端

JIAXING DAILY

祁海龙在市“十四五”规划部门和镇街道座谈会上强调 把握大局大势 明晰目标路径 高质量编制“十四五”规划

■记者 胡佳英

本报讯 昨天上午,我市召开“十四五”规划部门和镇街道座谈会。市委书记祁海龙在会上强调,要以更高的政治站位、更强的政治担当,高质量编制“十四五”规划,进一步明确目标、找准跑道,加速迈向“金平湖新崛起”。市领导胡水良、钱勇彪、唐华荣出席会议。

座谈会上,有关部门围绕各自领域就“十四五”发展思路作交

流发言,各镇街道围绕市“十四五”规划基本思路提出意见建议,并就各自“十四五”发展设想作交流发言。祁海龙认真听取了大家的发言,认为大家的意见建议有质量、有价值,并要求“十四五”规划起草部门认真研究梳理、消化吸收有关意见建议,进一步提高规划的科学性、针对性和可行性。

祁海龙指出,放眼“十四五”发展,要着眼大局、把握大势,进入新的历史时期,发展环境面

临着复杂深刻的变化,站在时代发展大背景下,要理解好、把握好历史赋予新使命、发展进入新阶段、挑战蕴藏新机遇、开放面临新形势、产业迎来新变革、民生呈现新趋势、治理提出新要求等新变化,找准平湖未来五年发展的方向。

祁海龙强调,开启“十四五”征程,要深入谋划、明晰思路。既要立足当前、又要着眼长远,找准发展目标、发展定位、发展布局,把“十四五”时期全市经济社会发

展的“四梁八柱”架起来,进一步细化实现路径和重要举措。各镇街道要紧跟市里总体发展思路,因势而谋、顺势而为,明确目标、找准路径,因地制宜、注重特色,统一思想、形成共识,努力构建全市各镇街道错位发展、携手共赢的发展新局面。

祁海龙要求,编好“十四五”规划,要凝聚智慧、汇聚力量。要通力协作编规划,各级各部门要加强沟通、密切配合,确保我市规划编制各项工作有序有力有效推

进。要无缝衔接编规划,加强前后衔接、上下衔接,突出谋划一批重大政策、重大平台、重大改革、重大项目。要集思广益编规划,拓宽建言献策渠道,切实把社会期盼、群众智慧、专家意见、基层经验充分吸收到“十四五”规划编制中来,全力编制出一份具有思想性、前瞻性、指导性的高质量规划。



扫一扫 看视频

余姚市党政代表团来平考察

■记者 冯思家

本报讯 昨天下午,余姚市委书记奚明率党政代表团来平考察经济社会发展情况。我市领导祁海龙、陶明方、戴建忠、许静陪同考察。

余姚市党政代表团一行先后来到平湖城市展示馆、美都花园农场、中以设施农业项目、南河头历史文化街区、龙湫湾生活垃圾分类定时定点投放站等地,详细了解我市在规划建设、乡村振兴、城市管理、垃圾分类等方面的做法和经验。平湖扎实的产业基础、秀美的生态环境、精细化的城市管理,给代表团成员留下了深刻的印象。在位于平湖农业经济开发区的美都花园农场,代表团一行详细听取了企业发展情况介绍。得知该农场以“三产融合,IP赋能”为发展思路,打造集花园生活体验、健康餐饮、休闲娱乐、“美育”亲子教育活动等为一体的农业休闲观光目的地时,代表团一行赞叹不已。在南河头历史文化街区,代表团一行详细了解了街区开发模式、运营管理等情况,业态丰富的历史文化街区给代表团一行留下了深刻印象。

我市农业节水工作成全国推广案例

■记者 胡佳英

本报讯 近日,国家发展改革委、财政部、水利部、农业农村部在征集各省(自治区、直辖市)农业水价综合改革典型案例基础上,选择21篇典型案例汇编成册。我省仅两市收录,我市《加强农业用水管理,促进节水减排》占得一席,作为代表性典型案例和经验做法,供各省市参考借鉴。

我市是浙江省农业水价综合改革首批试点县,于2016年启动改革试点工作,至2018年底,全市已推广改革面积34.69万亩,其中建立典型灌区49个,面积1.5万亩,在全省率先实现农业水价综合改革全域覆盖。为将水价改革的“盆景”发展为全市的“风景”,我市坚持先建机制、后建工程,因地制宜、大胆探索,以点带面扎实推进改革,改革范围稳步扩大。

据了解,我市农业水价综合改革的主要做法,包括以促进农业节水为核心,健全农业水价综合改革机制;以创新方式方法为手段,加强农业用水终端管理;以加大资金投入为保证,夯实农业水价综合改革基础;以信息技术为支撑,开发灌溉用水监测系统平台和农业水价改革信息化管理与考核平台,实现农业灌溉用水的实时动态监控。通过创新改革体制机制,促进改革落地实施,我市农业节水减排成效更加明显,农田水利工程运行更加良性,社会生态综合效益显著,起到了良好的示范作用。此外,在实施农业水价综合改革过程中,我市通过广泛宣传发动和培训教育,使改革政策家喻户晓,节水意识深入人心,营造了水价改革的良好氛围,为实现改革目标奠定了坚实的基础。

4个平台入选省工业互联网创建名单

■记者 吴振浩

本报讯 近日,浙江省2020年度省级工业互联网平台创建名单正式公布,我市万印和印刷工业互联网平台、相伴宝箱包行业工业互联网平台、达铃现代纺织产业链工业互联网平台4个平台强势入选。从平台类型来看,万印和印刷工业互联网平台、相伴宝箱包行业工业互联网平台为行业级,英厚机械BindEx工业互联网平台为企业级,达铃现代纺织产业链工业互联网平台为产业链级。

近年来,我市始终把工业互联网作为推动产业数字化的关键和核心。尤其是在我市成为省工业互联网平台创建及应用试点市以来,通过打造具备立体式覆盖能力的工业互联网体系,摸索出了“环、平、服”三要素联动,适应协同制造、网红快反等新需求模式的产业数字化路径。聚焦环境、行业、服务,从平台建设维度、推广应用维度、支撑维度三个维度建立了对工业互联网的全方位政策支持,打造“风景这边独好”的政策体系;着力打造行业级、产业链级、企业级全覆盖的立体式工业互联网平台体系;坚持内外引,全力构建软硬结合的完整服务体系,为我市工业互联网发展保驾护航。



进入11月,凉秋渐远,冬意渐浓。傍晚时分,樱花小镇在夕阳的映衬中,却也呈现出了色彩斑斓的景致。 ■摄影 查云其



喜看新变化

昨天,2020全市离退休干部理论读书班的学员们来到新仓镇、独山港镇,实地参观浙江佳佳童车有限公司等地,了解相关产业和人文环境,喜看我市经济社会发展新变化。

■摄影 王强

全力描绘“美丽乡村”新画卷 独山港镇环境整治持续升温

■记者 冯思家
通讯员 张其良

本报讯 今年以来,随着环境整治工程的深入推进,独山港镇镇区环境焕然一新,无论是公路沿线、河道沿岸,还是集镇背街里弄、农户房前屋后,各区域环境面貌得到了显著的提升,群众的生活环境正变得越来越清洁美丽。

11月5日上午,记者在独山港镇聚福村运港文化礼堂东侧看到,施工人员正在抓紧时间砌墙、挖土;而在另一旁,园林绿化工人正将各种花草树木移栽到相应的

景观节点上。据悉,原先该区域有一处废弃的厂房,占地面积2亩左右,厂房拆除后一直没有利用起来,整体环境与运港文化礼堂格格不入。今年,聚福村对其进行了整体规划,计划打造成休憩娱乐的小公园,引入健康步道、健身器材、座椅等设施。

“运港文化礼堂已有50多年的历史,也是重要的文保点之一,我们根据村里的历史文化特点对运港礼堂周边的环境进行整治提升。”聚福村党委书记潘志浩说,按照美丽乡村建设标准,前期已经投资295万元对运港文化礼堂周边环境进行改造提升。而在文

化礼堂附近的蒋家浜,美丽河道建设也在同步进行中,接下来聚福村还要开展扮靓优美庭院的行动,打造三个优美庭院的示范点。独山港镇区域大、面积广,农户房前屋后违建具有量多、分布零星等特点,独山港镇以村(社区)干部为责任主体,镇相关部门协助的工作方针予以推进,所取得的效果实实在在。这几天,独山港镇前进村一系列的环境整治项目也在如火如荼开展,此次提升涉及总面积约47000平方米,涉及山家宅基、丁家宅基和吴家宅基三块区域,总投资600万元,改造的内容包括公园修建、道路

硬化、优美庭院打造和污水处理等。“原先道路都是坑洼,现在不仅路修好了,附近还新建了公园和绿道,饭后闲暇时间也有地方去了。”前进村村民张金旺笑着说。前进村南王宅基、北王宅基、虎啸村(社区)龙头廊、山西沼、林家石桥,星华社区朱家墩,聚福村许家坟头等区域实施连片拆除,带起了全镇的拆违热潮,结合“存

量违建清零示范村(社区)”的创建,独山港镇农户房前屋后违建越来越少,随着全域秀美、人居环境整治等工作的后续跟进,垃圾少了,乱堆乱放乱建现象不见了,农村人居环境得到进一步改善。截至目前,独山港镇已累计拆除违法建筑近300万平方米,成功创建为“无违建镇”,全镇14个村(社区)成功创建“存量违建清零”示范村(社区)。



“忧居”变“优居” 农民住房改善圆百姓“安居梦”

■记者 吴振浩
通讯员 郑凯欣

本报讯 新仓镇石路村的姚家沼,是一个自然村落保留点,最近农户时金法的新房正在如火如荼地建设中。

“原先的房子是上世纪80年代建的,时间久了,像危房了,子女也不放心我们住在这里。现在造新房子,子女们也很开心。”时金法说,虽然子女一直要求他和老伴跟着去城里住,但老夫妻俩对生活了几十年的农村有着难以割舍的情感,坚持要住在老屋里。而如今,破旧的老屋正在老宅基地上进行翻建,不仅解决了困扰小辈们多年的担忧,老夫妻俩的生活质量也将更上一层楼。“得益于美丽乡村建设,如今农村环境变好了,马路就在家门口,出行也很方便。”一谈起农村生活的变化,时金法眼里

充满了喜悦。而就在时金法家东面,姚家沼自然村落保留点上的另外两户农家,老房子也已经拆除完毕,打算建新房。

近年来,我市高度重视农民住房改善工作,2018年将农民住房改善列入市委、市政府“四大”初心行动”之首,2019年又列为市政府首要重要实事项目,今年更是将“安居梦”作为金平湖新崛起追梦奔跑8个梦之一,并列入民生共享工程的“住房大事”。

如何切实破解当前农民“建房难”,不断改善农民住房条件,优化农村人居环境,让“忧居”变成“优居”,从更好地推进美丽乡村建设,助力乡村振兴?我市相关管理部门可谓是绞尽了脑汁,下足了功夫。“如何把村民建房这块工作管理职能承接好,把村民建房规划好、管理好,让人民群众有获得感,同时如何展现‘金

平湖’美丽特色民居风貌,对我们来说挑战性可不小。”市农民住房改善办、农业农村局政策与改革科工作人员陈冲明介绍说,得益于市委、市政府高位站位,在国家《土地管理法》出台后,第一时间由市分管领导牵头,抽调农业农村局、自然资源和规划局、基层骨干等,专门成立“农房改善办”,统筹协调全市农民住房改善工作,形成部门协作、齐抓共管、共同推进的良好氛围,有效解决了在政府管理职能转移这样一个特殊时期村民建房管理难题。

破解农民建房难、建房慢等问题不可能一蹴而就,一劳永逸,农民住房改善工作是个系统工程,涵盖规划、审批、建设、验收、配套等诸多环节,是一个逐步推进、逐步改善的过程,同时村民建房更离不开制度、资源、资金等保障。我市提前谋划,2019年按照

“总体稳定、彰显特色”的原则,在充分尊重农民群众意愿的基础上,科学修编“1+X+n”村庄布点规划,全面优化城乡一体化新社区规划,大幅度增加自然村落保留点,全市自然村落保留点由原来的30个增加到107个,释放了约1.4万户农户家庭的建房压力。全面理顺村民建房管理“1+1+4+2”政策脉络,不断规范村民建房管理,在嘉兴地区率先出台了镇街道村民建房“联审联办”指导意见,不断健全制度,强调依法依规,按照法定程序审批建房等,打通了基层办理“毛细血管”,不仅规范了管理,方便了农户,大大减少了审批环节,缩短了审批时



间等,相关工作均走在嘉兴前列。

自2019年以来,两年时间里,我市共新增用于农民建房建设用地面积710.6亩,共启动建设公寓房8750套,新社区已审批建房1484户,自然村落保留点已受理农户建房申请1327户,已审批建房1057户。“根据上级文件精神,结合我市实际情况,我们还在创新做法,积极探索,谋划建立一个信息化管理系统,完善农村建房‘一件事’相关办事流程。依托该平台,农户可以实现‘云申请’,管理部门可以对办事全流程进行信息共享,部门之间也能实现信息互通,大大提高办理效率。”陈冲明说。

嘉兴市交通学校
地址:平湖市当湖街道车王线大段段88号(管悦广场南侧)
诚信、康教、优质服务是我们永恒的追求!
招生热线:85087171 培训85087979
友情提醒:关注天气,注意交通安全
今天晴到多云。明天多云,东北风3到4级。今天白天最高气温21℃,明天早晨最低气温11℃。